

Příloha k protokolu o SZZ č.:
Vysoká škola: PF JU
Katedra: pedagogiky a psychologie
Datum odevzdání posudku: 16.5.2012

Diplomant: Lucie Heřmanová
Aprobace: Učitelství pro 1. stupeň ZŠ
Recenzent diplomové práce:
PaedDr. Erika Nehrerová, PhD.

OPONENTSKÝ POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název: Příčina a pomoc drogově závislým jedincům od 18-30 let

Volba tématu:

Autorka si zvolila poměrně frekventované téma, kde poukázala na okolnosti související s možnými příčinami užívání drog a vzniku drogové závislosti.

Formální náležitosti a struktura práce:

Autorka předložila práci, která se po formální stránce odkloňuje od normy. Rozpracovala ji do 17 kapitol bez tradičního strukturování na hlavní kapitoly a podkapitoly v každé z nich (uplatnila to jenom v některých kapitolách) a také z pohledu jejich obsáhlosti se jim věnovala nerovnoměrně. Kapitoly 3, 4, 7, 10, 11 zabírají přibližně jednu stranu. Použití zvýrazněného formátování písma u nadpisů kapitol chybí. Bibliografické citace jsou úplné, někde s nepatrnou chybou, jinak v souladu s citačními zvyklostmi a normami. Požadavky kladené na diplomové práce splňuje částečně.

Způsob zpracování:

Práce není zatížená závažnými gramatickými nedostatky. Po metodické stránce je zpracovaná v jednotlivých částech na různé úrovni. Autorka v kapitolách 1-12 teoreticky vymezuje danou problematiku, vychází přitom z literatury, kterou si zvolila sama, ze zdrojů doporučených vedoucím práce použila jenom jeden (V. Rettová). Dále se opírala o širší spektrum internetových zdrojů. Správně používá odborné pojmy, ovšem jejich vymezení ji nevedlo k srovnávání dle více autorů, opírá se téměř vždy jenom o jeden zdroj, ani k vyjádření vlastního úsudku. Procesu zkoumání předmětných jevů a okolností v terénu se věnuje v kapitolách 13-15, ve kterých je vsunutý trochu nelogicky i závěr z teoretické části. K zpracování si zvolila kvalitativní přístup, kazuistiky, ovšem získané údaje jsou analyzovány a interpretovány ne celkem úplně. Přepis rozhovorů v plném znění, zde sloužících jako zdroj informací by měl být situován spíše do příloh. Také výčet faktorů, které dle ní představují riziko vzniku drogové závislosti, nevede přímo k naplnění cíle práce, uvedenému v zadání pro vypracování (porozumět mechanismům, které vedou k abúsu drog), čím práce působí na čtenáře nedůvěryhodně. Cíl práce pak byl naplněn jenom částečně.

Hodnocení práce: Navzdory shora učiněným výhradám považuji práci za přínosnou pro autorku a její blízké okolí a doporučuji ji k obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: dobře

Podněty k obhajobě: Popište stručně a výstižně mechanismus vzniku závislosti na užívání marihuany!

V Českých Budějovicích, 6. 05. 2012

Erika Nehrerová

Recenzent diplomové práce: